

超社今年是畢業社，雖然留校人數雖多，但今學期的過去，在超社總算渡過了一個階段。我希望的是超社各社友能把自己最寶貴的意見提供，今後對我們應怎樣促進社務的進展？如何聯繫我們的未來？這些問題，相信不宜於社友完全畢業或離校後才加注意，我們應自今日始，對今後本社的存在問題加以考慮。

我們的將來，須是整個的，有聯繫的，並且是永遠存在的，我們的社，以能聯繫社友的聯絡與通訊為最低限度之目標，如果能夠的話，我們社友間還希望互助，在社會上合作以發展事業……這些雖然話是較遙遠的一點，但請社友們不要忽視它，會打算將來才是我們應有的態度。

本人以為超社需要一個永久社，一個永久的組織來做我們的中心，時常設法聯絡，使大家仍有機會參加社的活動與開會，因為校外社友人數實在不少，且以後也逐漸增多，我們今後的活動，應內外兼顧，使校外社友也容易參加，社友如對母社能不斷地保持聯絡，則不致時相疏隔，且對我們今後的事業的發展，一定補助甚大，拿畢業後的一九四三來說，來說，我覺得有許多方面是值得我們仿效的，假如我們能作未雨綢繆的話，從今日起積極進行，相信我們的成就可能比他們更有生氣一點。

一個建議

劉良彝

至於超社永久社的組織，擬採用委員制 Committee System，從社友中推選熱心社務的同學擔任，人數五人至七人不等，由大會選舉出來，他們間互推主席一人，統籌社務，至此組織是否妥善，尚屬次要，目前問題的中心，在於何時組織，究應下學期便開始組織抑再下一學期才開始組織呢？前者似嫌過早，我們以上數社，因戰爭影響而延遲畢業，我們也是同樣情形，在此情形下，四年大學尚未真正完畢，便在下學期籌組一永久組織，似乎操之過急。至於後一見解，則大有討論餘地了，現在我們雖未畢業，但如擱之過久，則明年差不多全部畢業了，便可能使這永久社的根基欠缺，穩固基礎，此外在北方各地的畢業社友，以往相互間聯絡既少，今後希望用這新組織來加緊聯繫，如無充分時間通知，則分散們各地的社友未必知道，工作便難如意展開，我相

似水流年，光陰一去不復回，憧憬中的回憶，是人生最大的慰藉！還記得十二年前的情景，我們不過是一羣天真爛漫的小學生，足跡所及的校界，東止于馬崗頂，西止于白路，南可達格爾堂，西展至菴女學。純潔的心靈，並無增惡妒忌，只具一股熱誠與友愛。那時雖然年紀很小，但在嶺南傳統性的成立社團原則下，大家都毅然地踴躍參加組織社團的工作。於是第一次全社大會，便在五年級主任馮民鑑先生協導下，奠立了超社在紅灰母校中的地位。

十二年的時光，轉瞬即逝！超社已是應屆畢業了。也許有人要說：我們快要畢業，這個社團的存在與否，並無何等價值，還是將精力轉移于其他方面為好，但是，這種觀念是不對的。畢業不過是我們求學一個小階段的結束，離開母校，亦僅僅是超社生長歷程中的一個小轉變。假如我們有他鄉作客游子思家的經驗，就可以將這種經驗拿來形容離開母社時悽愴的感覺，不久，我們曾遇到這一天！那時便感到社的寶貴和友誼的可愛了。暇時的回憶，難免像游子披破衣一般懷念我們的母社！

戰事及環境的影響，難免像游子披破衣一般懷念我們的母社！命運。當我踏進了這短短的期間中，心裏委實有着浪子離家的感想，腦海中無時不思念着歡聚的日子究竟何時到來？只要是一封簡短的書信，一篇過期的通訊，都能鼓舞起內心的愉快，正如遠方游子接獲家書一樣地心情。

當各人快要離歌一曲，依依分手的時候，我願用十二分的掙誠來進片段之言，希望能夠在這種增加各人一點愛護母社的表示。因為我們有誰願意自己苦心栽培多年的美麗花草，疊疊果樹一旦由于缺乏灌溉，眼看著它快要枯死而忍心不理？又有誰不願意自己努力繪成的圖畫，心血的作品要別人給的贊賞？所以我們不可以只圖播種，還要勤于灌溉施肥；我們不僅要求繪出圖畫，更要發揚心血，完成一幅傑作，社友們雖然畢業了，但超社是永久存在的。母社日後的遭遇恐怕比以前更為艱辛，工作的推進或較為繁瑣，然而我們難道要畏怯嗎？希望我們互相間能夠取得密切聯絡及更深的默契，從團結中可以發生偉大的力量，從彼此親切中可以鞏固我們對母社的信心和愛心。所以，如果每一位社友都願意擔當對母社應盡的責任，都真正有愛母社的心，這具有光榮而悠長的歷史的超社將能得着更光明燦爛的前途。

片段心言

傅家瑞